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ΣΕΜΙΝΆΡΙΟ N. 4

Διαμεσολάβηση

Καλώς	ήρθατε	σε	αυτόν	τον	οδηγό	για	τη	διαχείριση	και	τον	συντονισμό	έργων	χωρίς	
αποκλεισμούς!	Για	να	νιώσουν	όλοι	ότι	συμμετέχουν	σε	ένα	έργο	και	είναι	μέρος	του	
ακολουθήστε	αυτές	τις	αρχές:

1.	Εμπιστευτείτε!

Να	είστε	ανοιχτοί	στο	να	μαθαίνετε	νέα	πράγματα	και	να	έχετε	εμπιστοσύνη:
Όποιος	θέλει	να	πετύχει	εμπνέει	με	το	παράδειγμά	του.	Έχει	μια	στάση	σεβασμού	και	περιέργειας,	είναι	
ανοιχτός	και	παραδέχεται	ότι	και	οι	ενήλικες	έχουν	πολλά	να	μάθουν!
Έχετε	εμπιστοσύνη	στους	νέους	και	δημιουργήστε	ένα	έργο,	στο	οποίο	θα	μπορούν	όλοι	να	δώσουν	τον	καλύτερό	
τους	εαυτό,	συμμετέχοντας	όλοι	δημιουργικά	σε	διαδικασίες	κατά	τις	οποίες	μαθαίνουν	ο	ένας	από	τον	άλλο	αλλά	
και	μεταξύ	τους.

2.	Αφήστε	τους	συμμετέχοντες	να	αποφασίσουν!

Αφήστε	τον	κάθε	συμμετέχοντα	να	αποφασίσει	σχετικά	με	τις	γνώσεις,	τα	ενδιαφέροντα	και	τις	ανάγκες	του:
Για	να	επιτύχετε	την	ενσωμάτωση	όλων	στην	ομάδα	πρέπει	να	λαμβάνετε	υπόψη	και	να	αναγνωρίζετε	τη	
διαφορετικότητα	του	καθενός,	αν	και	πρέπει	να	ελέγχετε	αν	αυτό	που	αντιλαμβάνεστε	ισχύει	ή	απέχει	από	την	
πραγματικότητα.	Βοηθάει	αν	οι	ίδιοι	αναρωτηθείτε	και	αντιληφθείτε	τις	δικές	σας	προκαταλήψεις	και	στερότυπα.	
Είναι	αποδεδειγμένο	ότι	αν	είμαστε	προκατειλημμένοι,	δεν	μπορούμε	να	είμαστε	το	ίδιο	ενθαρρυντικοί	απέναντι	
σε	όλους.

3.	Γίνετε	συγκυβερνήτης	

Γίνετε	συγκυβερνήτης...	αλλά	από	το	πίσω	κάθισμα!	Η	σωστή	ισορροπία	μεταξύ	του	να	ηγείσαι	και	να	αφήνεις	
τη	δική	σου	δυναμική	να	αναπτυχθεί	είναι	μια	βασική	πρόκληση	για	όσους	συντονίζουν	μια	ομάδα.	Φροντίστε	
να	κάνετε	αισθητή	την	παρουσία	σας,	αλλά	μην	είστε	κυρίαρχοι.	Αν	συμβεί	κάτι	που	δεν	σας	αρέσει,	
αντιμετωπίστε	το	και	βοηθήστε	τους	νέους	της	ομάδας	σας	να	δουν	τα	πράγματα	πιο	ανοιχτά!

Υποστηρίξτε	έργα	που	ενώνουν!
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Για	να	ενισχύσετε	τη	συμμετοχή,	μπορείτε	να	χρησιμοποιήσετε	μεθόδους,	όπως:

-	 Ανοικτές	ή/και	κλειστές	ερωτήσεις.

-	 Τεχνικές	ενεργητικής	ακρόασης,	λεκτικές	και	μη	λεκτικές,	που	εκφράζουν	ενσυναίσθηση	και	ενδιαφέρον.

-	 Επανάληψη	του	περιεχομένου	και	προφορική	απόδοση	των	συναισθημάτων	που	αντιλαμβάνεστε.

-	 Έκφραση	προσωπικής	γνώμης,	όπως	σχόλια	και	φιλοφρονήσεις.	

-	 Αξιοποίηση	όσων	λένε	οι	συμμετέχοντες	για	περαιτέρω	ανάπτυξη	της	άποψής	τους.

-	 Χρήση	εκφράσεων	που	δηλώνουν	έκπληξη	ή	μπορούν	να	προκαλέσουν	το	ενδιαφέρον	στην	ομάδα.

Χρησιμοποιώντας	τον	διάλογο	και	τεχνικές	διαμεσολάβησης,	μπορείτε	να	δημιουργήσετε	ένα	ιδανικό	έργο	
χωρίς	αποκλεισμούς!


